

平台店内均称“鲜鸭血” 现场检查实为工业化加工品

“龙四爷”火锅“鲜鸭血”竟有伴侣

如今无论到哪家餐厅就餐,越来越多的市民都习惯先查看一下各种平台的评价和排行,平台上名列前茅的商家更容易得到消费者的信任。可谁会想到,记者跟随南开区市场监管局执法人员对大众点评上标称“天津涮肉菜品榜第一名”的“龙四爷”铜锅涮肉总店进行检查发现,平台和店内均标称为“鲜鸭血”的产品,竟然是使用了添加剂的工业化加工品,保质期更是达到了180天,和“鲜”没有任何关系。



昨天上午,南开区市场监管局广开市场监管所接到消费者反映,辖区内一家在大众点评平台上被标称为“天津涮肉菜品榜第一名”的“龙四爷”铜锅涮肉总店,店内销售的鲜鸭血根本就不是鲜的。虽然已近午休时间,但该所负责人立即带领多名执法人员来到该店进行检查。执法人员进入店内,首先对正在使用的菜单进行了查看,菜单的显著位置上有一款名为“鲜鸭血配牛奶”的产品。执法人员现场查阅大众点评App发现,平台上的推荐菜品中也有一款名为“鲜鸭血”的产品。

穿戴好必要防护措施后,执法人员进入后厨查看了已经装好盘、等待销售的“鲜鸭血”。这些“鲜鸭血”色泽红润,呈果冻状,看上去就让人很有食欲。进一步询问店内厨师,这些鸭血并不是新鲜鸭血,以及用什么原料制成的。厨师才从冰箱内拿出一个塑料袋。执法人员查看该产品外包装发现,店内使用的鸭血其实是由山东省济宁市一家食品企业生产的,配料表显示,除了使用了鸭血、水、食用盐之

外,还在产品中使用了作为酸度调节剂的食品添加剂柠檬酸钠。不仅如此,进一步查看食用方法才发现,原来袋子中的产品并不是直接给消费者食用的。店家还会在每袋500克的鸭血中加入1到1.5升的水,以及一种名为“鸭血伴侣”的东西。在执法人员的要求下,店内厨师将一袋袋标明为“鸭血伴侣”的东西取了出来。这种“鸭血伴侣”中除了食用盐、白砂糖、味精、鸡精等原料外,也会加入一种起到凝固剂、稳定剂作用食品添加剂氯化钙。此外,执法人员还从外包装上确定,该产品的保质期居然可以长达180天。执法人员现场指出,经查该店使用的鸭血其实并非新鲜鸭血,而是由其他企业经过工业化加工的加工食品。该店在平台和菜单上均宣称“鲜鸭血”,已经涉嫌虚假宣传。执法人员当即责令该店将平台上的“鲜鸭血”字样撤掉,店内标明为“鲜鸭血”的菜单停止使用。此外,执法人员在检查中还发现该店有涉嫌超范围加工食品的现象。截至发稿时,市场监管部门还在进一步调查处理中。 新报记者 崔楠 文/摄

2024年4月3日 星期三 监制/张河先 续稿 责编/王健 美编/张弛 责校/宋毅楠

本市近期确诊的病例中年龄最大的70岁 百日咳患者不只婴幼儿 专家支招如何应对

针对百日咳的诊断和治疗,天津市第二人民医院感染一科主任李颖介绍,在日常接诊中发现,百日咳患者、隐性感染者以及带菌者为本病的传染源。

诊断和用药都有讲究

对婴幼儿来说,感染百日咳鲍特菌的父母或共同居住的人员,是婴幼儿最主要的传染源。因此对于家中有婴幼儿的成年人来说,如果出现咳嗽等症状应尽早就医排查。目前百日咳在临床诊断上结合血常规和百日咳核酸检测进行,由于百日咳的病程较长,建议家长也应及早带咳嗽超过2周的患儿就医,尽早排查诊断,并且在医生的指导下规范用药治疗。不同于其他常见病,百日咳患者长时间的咳嗽容易造成气道损伤,因此应及时进行复诊,避免恢复期的交叉感染。

“孩子患上百日咳,主要是气道里有痰黏稠,越咳不出来越会刺激气道咳嗽,需要帮助患儿祛痰。”天津市第二人民医院感染科主任李颖针对百日咳的治疗表示,根据孩子体质不同,需分清证型,目前临床上针对百日咳的院内中药制剂百日咳糖浆治疗效果非常好。据了解,这款在临床上针对百日咳研发的院内制剂已经使用了46年,属于止

咳平喘和清热化痰药,该糖浆能够清肺、祛痰、止咳,对于肺部受热毒侵袭,咳嗽痰多等症状效果极佳。糖浆制剂易于服用,尤其适用于低龄儿童,目前已经成为天津市第二人民医院感染一科治疗百日咳患者的必选药物。

打过疫苗还会感染吗?

对于很多家长提出的孩子小时候打过疫苗是否会感染百日咳的问题,李颖主任表示通常疫苗接种3-5年后保护性抗体水平下降,12年后抗体几乎消失。在近期确诊的百日咳患者中年龄最大的已经70岁,也有一些年轻人确诊患病。因此无论成人还是儿童青少年,咳嗽持续2周以上、伴有痉挛、程度剧烈,尤其是咳得整夜睡不着觉、眼睛充血,或身边有类似病例后自己突发咳嗽,应主动前往医院。确诊后要及早隔离,切断传染源。易感人群做好日常防护。小孩、年老体弱者、孕妇等易感人群在百日咳流行季,尽量不要到人员密集的地方,在公共场所注意戴好口罩,避免跟咳嗽患者接触,室内经常开窗通风,同时保证勤洗手、适当锻炼、清淡饮食,以提高自身抵抗力。

居家护理有哪些禁忌?

对于百日咳在居家治疗的护理

方面,李颖主任给出了专业建议,他表示要首先做好呼吸道隔离,保持室内空气新鲜、温度及湿度适宜,避免诱发痉挛性咳嗽的因素。不要关门闭户。有的家长怕孩子着凉,把门户关得严严的,其实这样并不好。百日咳的孩子由于频繁剧烈的痉挛性咳嗽,易造成氧气不足,应有较多的氧气补充,在室内也尽量保持空气新鲜流通。空气干燥时,适当增加湿度,可用加湿器或用湿拖布擦地,保持室内湿度在50%左右。

同时不要卧床不动。有的家长以为活动会加重孩子咳嗽,这是一种误解,让孩子在空气新鲜的地方适当做些活动和游戏往往会减轻咳嗽,但要避免疲劳过度。百日咳病期长,对孩子的身体消耗很大,所以既不可不让孩子活动,又不可放纵不管,要有足够的营养及休息,所以活动必须适度。

避免烟尘刺激,家中如有吸烟的人,在孩子病期最好不要吸烟,或到户外吸烟。避免和其他疾病患儿接触,以免感染或引起别的并发症,因为此时抵抗力,免疫力都比较低。避免过多刺激,进食、喂药等尽可能安排在同一时间,不要吃得过饱,进食后拍嗝,防止呕吐、误吸。

新报记者 解菁

图片由天津市第二人民医院提供



陈小平、裴小芳关于以自有房产为陈小平向天津农商银行申请授信提供抵押担保的公告
陈小平(身份证号142733196004120313)、裴小芳(身份证号142733196306050023)于2024年4月1日作出决定,详情如下:陈小平向天津农商银行申请贷款两笔,贷款金额分别为人民币陆佰叁拾万元整、人民币贰佰捌拾肆万元整,贷款期限均为12个月。陈小平同意以名下坐落于塘沽区新港路东侧(编号为房地证津字第107021237502号)的房地产,裴小芳同意以名下坐落于塘沽区杭州道1179号(编号为房地证津字第107021014993号)的房地产为上述两笔贷款提供抵押担保。陈小平、裴小芳保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。特此公告。
陈小平、裴小芳
2024年4月3日

